

LA ULTIMA HORA

Un mes 5'15 Ptas.
Número suelto 0'25

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Administración: PLAZA CORT 29.—Telf. 2820
Redacción y Talleres: OLMOS 2.—Teléfono 1243
PALMA DE MALLORCA

Viernes 10 de Marzo 1944

DIRECTOR PROPIETARIO: D. JOSE TOUS FERRER

Año LII.— Núm. 15598

EDITORIAL

UNA MISION DE CUMPLIR

Interior y exteriormente tiene España un destino inexcusable. En lo suyo propio, la marcha de los días señala claramente que el afán acuciante de unificación perfecta e indestructible que fué y es y será el postulado básico de un acendrado españolismo, es el recto camino de consolidación para nuestras realidades, que son la expresión verdadera de ideales y deseos ganados con las armas en la contienda gloriosa del Movimiento Nacional.

Solamente esta compenetración entre todos los ciudadanos y su apoyo unánime al Estado que ha creado España por su voluntad y con su heroísmo, podría ser el impulso gigantesco que haga desarrollarse con unanimidad eficaz y generosa la sabia política de nuestra reconstrucción material y de nuestro reengrandecimiento espiritual. Estas son verdades que no debemos olvidar jamás.

En el aspecto exterior de los inexcusables deberes de España dentro de su destino histórico en lo universal, tenemos la obligación de una ejemplaridad que señale como completa, absoluta, perfecta, nuestra política social que ha hecho ya milagrosos progresos hasta ponerse a la cabeza de las de todos los países; tenemos la misión de mostrarnos decididos, energicamente resueltos a mantener incólumes los prestigios de la vieja España Imperial, para lo cual es preciso que todos la sintamos hondamente arraigada en nuestros corazones, y tenemos, por último, la encomienda que parece darnos la coyuntura histórica que vivimos, para influir con nuestra cordialidad, con nuestro saber y nuestro sentir de justicia, en el nacimiento del mundo que ha de surgir inevitablemente a la hora en que la paz ponga término a las horas trágicas que hoy abruma a tantos pueblos.

A la Falange, como centro espiritual y político de la España de ahora, corresponde en primer término ser portavoz y ejecutora de tan graves deberes. Y así el Ministro Secretario los ha remarcado con delineación clara en su discurso, y ha manifestado a la vez la decisión firme de que España no se quede a la zaga de los propósitos enunciados por los responsables políticos de todos los países, para hacer frente y resolver con naturalidad los problemas de cada día y el gravísimo problema universal de la post-guerra.

Entrega de insignias al Capitán General

Le han sido hoy ofrecidas por los representantes de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire a sus órdenes

Esta mañana y en el despacho del Excmo. Sr. Teniente General don Bautista Sánchez González Capitán General de este Archipiélago, ha tenido lugar el acto de entrega por los representantes de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire del mismo (Excmo. Sr. Contralmirante don Manuel Garcés de los Fayos, Excmo. Sr. General don Antonio Aymat Jordá y Coronel don Luis Manzanque Feltrer),

de un pergamino y de los distintivos de la nueva Jerarquía Militar, que los Generales, Jefes y Oficiales de los tres Ejércitos le han ofrecido como testimonio de cariño y adhesión.

S. E. agradeció mucho la atención a dichas personalidades, que también en el mismo acto hicieron entrega de un ramo de flores para la esposa de S. E.

Alrededor de la paz

LA RESPUESTA FINLANDESA A LOS SOVIETS

Estocolmo. — La respuesta finlandesa a las proposiciones soviéticas de paz ha sido modificada atendiendo a ciertas indicaciones hechas a última hora, afirma el diario "Aftonbladet".

Añádesse que el nuevo documento fué enviado el miércoles a Moscú a través de Estocolmo.

PROPUESTA A BULGARIA? Sofía. — Se desmienten los rumores procedentes del extranjero según los cuales las potencias aliadas habían dirigido proposiciones de paz a Bulgaria por conducto de Turquía.

ECONOMIA BELICA

LIMITES DE POTENCIALIDAD

La prensa del Pacífico sugiere muchas explicaciones. Los aliados, al desembarcar en las islas Salomón, en Nueva Guinea y en Nueva Bretaña, realizaron operaciones que duraron varios meses. Por otra parte, ha sido muy reducido el terreno conquistado en los últimos desembarcos. Los norteamericanos tampoco han conseguido gran cosa en Nueva Bretaña. Bougainville continúa en manos de los japoneses. En ambos puntos ha sido contenida la ofensiva con graves pérdidas para las tropas norteamericanas. La resaca ha hundido numerosas embarcaciones en los bancos de coral del Cabo Markus, en el intento de desembarco allí realizado. En Rabaul, han conseguido establecer un aeródromo los norteamericanos, de acuerdo con la consigna fundamental de toda la guerra en el Pacífico: Adelantar cuanto sea posible los puntos de despegue de la aviación de bombardeo. Ahora bien, los bombarderos pesados exigen un gigantesco aprovisionamiento y reabastecimiento en material de vuelo y terrestre, combustible líquido, bombas y municiones. Es por tanto, sumamente difícil que los norteamericanos consigan vencer todos estos obstáculos, neutralizando Rabaul como base japonesa y causando a su vez sensibles daños a la flota del Japón.

En general, se plantea la cuestión de si en realidad operan de exclusivamente con su arma aérea, los norteamericanos lograrán constituir una grave amenaza para las posiciones japonesas. Los frecuentes ataques aéreos británicos, dirigidos contra las bases navales alemanas de Wilhelmshaven, Kio o Bret, han servido para demostrar que eso no es factible. Aparte de esto, son cada vez más considerables las pérdidas norteamericanas sobre Rabaul, tanto que no podrán ser sostenidas por mucho tiempo.

En la medida que la guerra del Pacífico adquiere un mayor campo, ésta exige más y más, la intervención de un potencial mayor. Las islas Gilbert, Marshall, Nueva Bretaña, Bougainville y los ataques a otros lugares distanciados, todo obliga a un esfuerzo y a una táctica que puede ser definida con el nombre de "límite del potencial de guerra". Las últimas informaciones japonesas dando cuenta del hundimiento de tres destructores enemigos vienen a poner de relieve que las pérdidas de unidades navales de este tipo no puede ser compensadas fácilmente, dentro del programa de construcciones navales estadounidenses. La causa principal que marca la intensidad de la ofensiva del Pacífico y que limita la acción inglesa de Birmania, no puede ser otra cosa que la de que el potencial de guerra aliado es insuficiente para luchar en el Asia Oriental y, simultáneamente, emprender la anunciada invasión de Europa. Ahora bien, esto supone para los japoneses más plazo para fortalecer las posiciones conquistadas, organizar la explotación económica de los territorios ocupados hasta el punto de incrementar de tal forma su potencial de guerra que ya será difícil se les pueda adquirir así las premisas necesarias para la puesta en juego de un principio esencialísimo de la guerra: La decisión en el momento preciso por el factor de la aportación de la economía bélica.

Para esta acción definitiva, los límites del potencial de guerra juegan un papel principal. El desgaste, el agotamiento, la dilatación de las líneas para llegar al punto de batalla, todo es, en el último momento, factor capaz de influir. Y en ese aspecto, en la guerra del Pacífico la economía puesta en juego se halla en el punto más tenso en los actuales momentos.

JOSE VICENTE MATEU

Reflejos de la guerra mundial sobre nuestra economía

La Memoria Anual del Banco de España pone de manifiesto que han servido particularmente para reforzar nuestro ambiente interior, robusteciéndolo sobremedida

Madrid. — El Banco de España ha celebrado Junta General, con asistencia del gobernador y comisario de la Banca Oficial, los gobernadores adjuntos, los dos subgobernadores, consejeros y numerosos accionistas que llenaban el amplio salón de actos.

Se ha leído, por parte del secretario general, la memoria correspondiente al ejercicio de 1943, de la que recogemos algunos pasajes que tienen un interés general y nacional no sólo privativo de la Institución.

Recuerda la memoria la parte del discurso del ministro de Hacienda ante las Cortes que "al presentar el presupuesto de

1944 señalaba el hecho de que, no obstante haber frenado la guerra el comercio internacional, el oro adquirido por el Instituto Español de Moneda Extranjera, representativo del excedente parcial de la exportación de productos nacionales sobre las importaciones extranjeras, demuestra una capacidad en la economía española suficiente para esperar confiadamente el reajuste económico que lógicamente se producirá cuando la gran contienda mundial llegue a su fin. La revalorización de la peseta y el reajuste del precio de algunas mercancías son fenómenos que caracterizan la evolución actual.

Subraya la memoria el hecho de la expansión de la circulación monetaria de los países neutrales sin contar con el enorme crecimiento circulatorio experimentado en los Estados beligerantes sin comparación más amplia que el moderado incremento registrado en España. La creación de moneda fiduciaria se ha incrementado en 1943, en relación con las cifras de 1942, en un veintitres por ciento en Turquía mientras en España en menos de la mitad que en este último país: un cuatro por ciento. Los billetes en circulación sumaban en nuestra Patria, en 31 de diciembre de 1943, 16.381 millones 337.652 pesetas, o sea, un cuatro por ciento más que en 31 de diciembre de 1942. En 1943, se quemaron billetes por 2.023.470.797 pesetas, o sea, por un importe análogo al correspondiente al último año anterior a nuestra guerra. En 1935 se quemaron 2.192 millones 471.025 pesetas. En la memoria se hace constar que en 1943 se ha abierto en España un proceso lento de cambio de coyuntura, provocado por la modificación en la perspectiva de la guerra. "Los últimos ejercicios se habían caracterizado por una coyuntura de alza, basada fundamentalmente en la idea de una guerra prolongada de extraordinario consumo, cuyo fin no parecía próximo para las previsiones de especuladores y empresarios".

La guerra, con su encarecimiento general de los medios de producción de las materias primas y del transporte, presionaban en alza los precios y negocios de la economía española y esa presión era coincidente con la política presupuestaria de creación de dinero que alimentaba constantemente la capacidad de compra del país, y en consecuencia, intensificaba la demanda. Si esta tendencia era contrarrestada en los grupos de artículos sometidos

(Pasa a 2.ª pág.)

CONTRIBUCION DE AUSTRALIA EN LA GUERRA

Camberra. — El Ministro del Aire, Drakeford, ha declarado: "A pesar de nuestras obligaciones en el Pacífico del Suroeste, en el Oriente Medio y en la India, Australia envía más pilotos cada día a la Gran Bretaña. La mitad de las escuadrillas australianas que prestan servicio en Ultramar tiene las bases en las islas británicas. Además, numerosos súbditos australianos prestan servicio en la RAF".—Efe.

Camberra. — El gabinete en pleno se ha reunido hoy. Se han dado instrucciones a la comisión de carbones para que se proceda a la intervención de las minas de Nueva Gales del Sur. Esta es la primera decisión adoptada por el gobierno, basándose en la nueva legislación minera. En virtud de dicha medida todos los empleados y trabajadores de las minas responderán ante el gobierno a través de la comisión de carbones.—Efe.

LA GRATITUD DOMINICANA

ES EXPRESADA A ESPAÑA EN EL PROGRAMA DE SU GOBIERNO
Madrid. — El Secretario de Estado de Relaciones Exteriores de la República Dominicana, ha dirigido al Ministro de Asuntos Exteriores el siguiente telegrama, en contestación al que el Conde de Jordana le envió con ocasión del primer centenario de aquella República. "Aprecio profundamente los votos que V. E. se ha servido formular por la felicidad del pueblo dominicano, en ocasión del primer centenario de la República y sus cordiales saludos, a los que corresponde complacido con mis mejores deseos de grandeza para el pueblo español. — Manuel A. Peña Batlle, Secretario de Estado de Relaciones Exteriores".



TANQUES ALEMANES AL ATAQUE. — En el frente del Este una columna de tanques alemanes marcha al ataque de las posiciones soviéticas.—Foto PRESAMUNDO.

Churchill habla de la flota italiana

Por el momento no habrá cambio en la utilización de sus buques en operaciones, de acuerdo con Badoglio

Londres. — Churchill ha informado hoy al Parlamento acerca del futuro de la flota italiana.

Dijo que, dada la urgencia de la cuestión deseaba hacer una declaración a la Cámara. Como ha dicho Roosevelt, declaró Churchill la cuestión de la utilización de la flota italiana ha sido objeto de muchas discusiones.

Se ha tenido en cuenta especialmente la necesidad de reforzar inmediatamente la flota soviética con efectivos anglo-norteamericanos o italianos.

Acercó de estas discusiones solo tengo que decir que por el momento no habrá cambios en el acuerdo concertado con las autoridades navales italianas, según el cual los barcos italianos y sus tripulaciones participan en la lucha común contra el enemigo en los teatros de la guerra donde operan actualmente.

Puede muy bien estimarse que es a cuestión general de la utilización de las flotas enemigas o ex enemigas, deberá ser aplazada hasta después de terminada la guerra contra Alemania y el Japón.

En dicho momento los aliados victoriosos, podrán examinar la totalidad del asunto y decidir lo que sea justo y bueno.

Un diputado preguntó si no sería posible que las declaraciones que afectan al porvenir del mundo fueran hechas conjuntamente por los jefes de los Gobiernos de la Gran Bretaña y los EE. UU.

Churchill respondió: No me corresponde dar normas sobre este asunto que afecta a muchos países, los cuales están gobernados por condiciones y circunstancias inherentes a cada uno.

EFE

KNOX ANUNCIA OPERACIONES GIGANTESCAS

A SU LADO—DICE—LAS DE AHORA PARECERAN PEQUEÑAS

Washington. — Knox ha declarado que los aliados están en vísperas de ofensivas que obsecurecerán a todas las precedentes.

Preconizó ante la Comisión de Asuntos Exteriores la continuación de la ley de préstamo y arriendo, factor "que permitió a las fuerzas de las Naciones Unidas realizar operaciones anfibia jamás efectuadas en ninguna guerra".

Puede prometer sin revelar secretos militares — agregó — que estas operaciones combinadas parecerán pequeñas cuando se desencadenen las ofensivas proyectadas ahora.

EFE

¿Un bloque económico americano?

PARECE SE QUIERE CONSTITUIR POR ARGENTINA, PARAGUAY, CHILE Y BOLIVIA

Buenos Aires.—El reconocimiento de la Argentina por Paraguay y, posiblemente, por Uruguay, con los ya realizados por Chile y Bolivia darían lugar a la formación de un bloque de naciones latino americanas, con la posibilidad de realizar una unión aduanera, la que trataría de atraerse al Brasil o Perú, dice la Agencia Reuter, desde Londres.

"Hereps Magazine" pone de manifiesto el poderío económico que representaría un bloque de cinco Estados: Argentina, Uruguay, Paraguay, Bolivia y Chile, con una extensión territorial conjunta de tres millones y veinticinco millones de habitantes.

EFE

Francisco Díaz Pimienta

Fué en el comienzo de su vida marinera este gran navegante de la época de Felipe II, armador y asenista. Esto se con firma en el escrito que lleva por título: Asiento de los dos galeones que el capitán D. Francisco Díaz Pimienta hizo en la Habana el año 1625 para servir en la armada de Indias, cuyo original se encuentra en el legajo 1 de los de la "Junta de Armadas desde 1550, en el Archivo general de Indias. Acreditada su competencia en la previsión de galeones por asiento, se le expidió nombramiento de superintendente de fábricas en la isla de Cuba, y veinte años después se le encomendó proponer obras para la construcción de buques, cargo que cumplió a satisfacción redactando un plan detallado que se expresa en el documento: "Medidas y fortificaciones que al General don Francisco Díaz Pimienta le parece deben tener los galeones que el capitán Agustín de Baraona se obliga a fabricar y entregar en el puerto de Cartagena de Indias o en donde S. M. mandare". A su vez Jerónimo de Eguía, uno de los ingenieros navales de mayor reputación del siglo XVII, encargado en 1681 por la Junta superior de Armadas del estudio y planos para una Capitanía del mar Océano del norte, de novena cañones, trazó su proyecto inspirándose en las normas apuntadas por Pimienta.

Es decir, del acrecentamiento en dicho tiempo de la marina española en mares de Indias, fué este naviero, armador y asenista uno de los más felices propulsores ya que a su actividad reunía condiciones de capacidad técnica por muy pocos sobrepasadas. El esfuerzo inicial encauzado por Broabero, que tendía a la renovación de nuestra marina, se mantuvo gracias a los esfuerzos de Pimienta, deseoso de que los mares de Indias estuviesen constantemente vigilados por naves españolas, pues creía, y con razón, que era la mejor manera de afirmar una soberanía. Este marino, con su manera de construir, fué aumentando el desplazamiento, agrandando la relación de eslora a manga. A mitad del siglo XVII los navíos que se construían alcanzaban siempre por encima de las 2.000 toneladas de desplazamiento. Tenían tres cubiertas y en ellas distribuidos más de cien cañones. También consiguió, por las grandes energías que en ello puso, que las industrias de mar, singularmente la fundición, adquirieran gran desarrollo.

Puede pues catalogarse a don Francisco Díaz de Pimienta como un gran constructor naval, aunque sus hazañas como marino no como descubridor, no deben tampoco silenciarse. En todas partes en donde actuó con su presencia, puso de relieve sus grandes condiciones para el mando, tratando siempre de llevar la bandera de la nación a momentos de esplendor y de verdadera gloria. Su nombre, más conocido de los eruditos en cuestiones marítimas que del público, es garantía magnífica de lo que se hizo en aquellos tiempos en que se luchaba con tantos inconvenientes, y en los que las naves habían de estar más que sujetas a la voluntad del hombre, a capricho de los elementos.

Foto PRESAMUNDO.

LUCIANO DE TACHONERA



ARTISTAS ALEMANES DE LA S. S.—En Breslau se ha celebrado una exposición de artistas de la S. S. en la que se han expuesto más de 500 óleos con motivos de guerra. En la foto aparece el cuadro de Teodoro Kaerner titulado: "Camaradas".

DEPORTIVAS

Futbol

EL DOMINGO EN SON CANALS. — PARTIDO DE LIGA ALLORCA Y COPA ANTONIANA. Pasado mañana en el campo de Son Canals se inicia el Torneo de Liga Mallorca...

UN HISTORIAL DEL "MALLORCA"

De don Mateo Ferrer hemos recibido dos ejemplares de un extenso folleto que ha editado bajo el título que encabeza estas líneas.

El Sr. Ferrer prueba una vez más su constancia en perseverar en la obra que desde hace años viene haciendo con sus "Índices Deportivos"...

PINOCHO

La maravilla del siglo

Ciclismo

BOVER ACEPTA UN RETO. Palma de Mallorca, 10 de Marzo de 1944.

Sr. Director del periódico LA ULTIMA HORA. Muy Sr. mío:

Enterado por el periódico que Ud. tan dignamente dirige, del reto que ha lanzado el corredor ciclista TIMONER...

Si TIMONER se toma mi contestación con la buena fe de yo la expongo p quiere tratar con amigo para llevar a efecto su reto...

MATCH CICLISTA MALLORCA-CATALUÑA. Dado la enorme expectación que reina entre los medios ciclistas...

ANTE EL ENCUENTRO DEL DOMINGO

Constancia y Osasuna preparados. — Un «plus» en la entrada a beneficio de Alfonso. — La situación de los equipos punteros

El Constancia nos ha remitido la siguiente nota, para su publicación:

Interpretando la plausible iniciativa de prestar eficaz auxilio al desgraciado jugador del Real Murcia, Alfonso Fernández Rodríguez...

La entrada general aumentará cincuenta céntimos. Los asientos aumentarán una peseta.

Los señores socios podrán contribuir voluntariamente a tan humanitario fin, para lo cual será colocada una bandeja en el Campo Es Cos...

El Club Deportivo Constancia, espera que toda la afición colaborará a mitigar la situación creada a dicho jugador...

Y nosotros por nuestra parte solo queremos rogar a la afición que apoye la laudable iniciativa del Club...

Constancia y Osasuna están ya preparados. El encuentro del domingo es el choque entre unos que intentan aguantar lo ganado...

Leonesa. — Tiene 22 puntos. Juega en León con el Valladolid, Betis y Pamplona.

Por lo tanto la clasificación daría un triple empate para el cuarto puesto entre Constancia, Jerez y Alcoyano...

Los equipos que más probabilidades tienen de puntuar fuera casa son: El Constancia frente al Arenas...

El Alcoyano frente al Valladolid. El Zaragoza frente al Osasuna.

El Leonesa frente al Osasuna. Pero estas probabilidades son muy problemáticas.

Gijón. — Tiene en la actualidad 23 puntos. Le faltan jugar en su casa con el Baracaldo, el Valladolid y el Betis...

Para evitar equivocaciones publicamos a continuación la situación de los equipos punteros...

El Constancia frente al Arenas. El Alcoyano frente al Valladolid. El Zaragoza frente al Osasuna.

El Leonesa frente al Osasuna. Pero estas probabilidades son muy problemáticas.

Gijón. — Tiene en la actualidad 23 puntos. Le faltan jugar en su casa con el Baracaldo, el Valladolid y el Betis...

Para evitar equivocaciones publicamos a continuación la situación de los equipos punteros...

El Constancia frente al Arenas. El Alcoyano frente al Valladolid. El Zaragoza frente al Osasuna.

El Leonesa frente al Osasuna. Pero estas probabilidades son muy problemáticas.

Gijón. — Tiene en la actualidad 23 puntos. Le faltan jugar en su casa con el Baracaldo, el Valladolid y el Betis...

Para evitar equivocaciones publicamos a continuación la situación de los equipos punteros...

Hípicas

El extenso programa combinado para las carreras que han de tener lugar el domingo, ofrece una interesante novedad...

Figura entre ellas, de manera particular, la de "Paloma", una yegua que fue en un tiempo lo más destacado de su categoría...

También merece ser destacada la alineación de "Invicta", ganadora del Premio Regional de 1943...

Otro aspecto interesante lo constituye el aparecer en la segunda prueba "Garboso", montado, tal como compositó hace al algún tiempo "Homero"...

Como quiera que ya la tarde va alargándose, la primera carrera será lanzada a las tres y cuarto, siendo abierto el Hipódromo a las dos y media.

Gimnasia

El próximo lunes se celebrará la marcha para la Península de los componentes del equipo de Gimnasia Educativa de la Delegación Provincial del Frente de Juventudes...

La competición se celebrará en Burgos durante los días 16 al 19 del corriente...

Se acordó formalizar el ingreso de las cantidades recaudadas por servicios prestados en el Hospital provincial.

Fue autorizada la petición de la Clínica mental de Jesús trasladando una petición para ingresar en un enfermo en preferente...

Se acordó formalizar el ingreso de las cantidades recaudadas en la Clínica mental de Jesús...

Se acordó formalizar el ingreso de las cantidades recaudadas en la Clínica mental de Jesús...

Se acordó formalizar el ingreso de las cantidades recaudadas en la Clínica mental de Jesús...

Se acordó formalizar el ingreso de las cantidades recaudadas en la Clínica mental de Jesús...

Se acordó formalizar el ingreso de las cantidades recaudadas en la Clínica mental de Jesús...

Se acordó formalizar el ingreso de las cantidades recaudadas en la Clínica mental de Jesús...

Se acordó formalizar el ingreso de las cantidades recaudadas en la Clínica mental de Jesús...

Se acordó formalizar el ingreso de las cantidades recaudadas en la Clínica mental de Jesús...

Se acordó formalizar el ingreso de las cantidades recaudadas en la Clínica mental de Jesús...

Se acordó formalizar el ingreso de las cantidades recaudadas en la Clínica mental de Jesús...

Se acordó formalizar el ingreso de las cantidades recaudadas en la Clínica mental de Jesús...

Se acordó formalizar el ingreso de las cantidades recaudadas en la Clínica mental de Jesús...

Se acordó formalizar el ingreso de las cantidades recaudadas en la Clínica mental de Jesús...

Se acordó formalizar el ingreso de las cantidades recaudadas en la Clínica mental de Jesús...

Se acordó formalizar el ingreso de las cantidades recaudadas en la Clínica mental de Jesús...

FUTBOL

Domingo 12 - A las 4:15 CAMPO "SON CANALS"

TORNEO LIGA MALLORCA Y COPA ANIS ASTURIANA

ATLT. BALEARES - POBLENSE

ENTRADA UNICA 5 PESETAS

Semana Santa en Sevilla

Organizadas por la JUNTA DIOCESANA DE PEREGRINACIONES DE BARCELONA y bajo la Dirección Técnica de "VIAJES INTERNACIONAL EXPRESO" se proyectan dos magníficas excursiones...

«VIAJES INTERNACIONAL EXPRESO»

Solicite en nuestra Oficina un Folleto con precios del viaje TODO COMPRENDIDO y en Hoteles de las mejores Categorias. Plaza de la Libertad - Jardines - Palma de Mallorca. CASA MATRIZ - Barcelona - Ronda Universidad, 24.

DIPUTACION

Bajo la presidencia del señor Blanes Boyesen y con asistencia de los Gestores Mir y Obrador, se reunió la Comisión Gestora de la Diputación provincial...

Fueron aprobados el acta de la sesión anterior, varias cuentas por servicios provinciales, la distribución de fondos del mes de Marzo actual y un informe del Ingeniero Director de Vías y Obras provinciales.

Se pasó a la ponencia de Hacienda una cuenta rendida por el Gestor afianzado para la recaudación de arbitrios sobre la Riqueza radicada, comprensiva de las operaciones realizadas desde el 15 de Diciembre de 1942...

Se acordó formalizar el ingreso de las cantidades recaudadas por servicios prestados en el Hospital provincial.

Fue autorizada la petición de la Clínica mental de Jesús trasladando una petición para ingresar en un enfermo en preferente...

Se acordó formalizar el ingreso de las cantidades recaudadas en la Clínica mental de Jesús...

Se acordó formalizar el ingreso de las cantidades recaudadas en la Clínica mental de Jesús...

Se acordó formalizar el ingreso de las cantidades recaudadas en la Clínica mental de Jesús...

Se acordó formalizar el ingreso de las cantidades recaudadas en la Clínica mental de Jesús...

Se acordó formalizar el ingreso de las cantidades recaudadas en la Clínica mental de Jesús...

Se acordó formalizar el ingreso de las cantidades recaudadas en la Clínica mental de Jesús...

Se acordó formalizar el ingreso de las cantidades recaudadas en la Clínica mental de Jesús...

Se acordó formalizar el ingreso de las cantidades recaudadas en la Clínica mental de Jesús...

Se acordó formalizar el ingreso de las cantidades recaudadas en la Clínica mental de Jesús...

Se acordó formalizar el ingreso de las cantidades recaudadas en la Clínica mental de Jesús...

Se acordó formalizar el ingreso de las cantidades recaudadas en la Clínica mental de Jesús...

Se acordó formalizar el ingreso de las cantidades recaudadas en la Clínica mental de Jesús...

Se acordó formalizar el ingreso de las cantidades recaudadas en la Clínica mental de Jesús...

Se acordó formalizar el ingreso de las cantidades recaudadas en la Clínica mental de Jesús...

Se acordó formalizar el ingreso de las cantidades recaudadas en la Clínica mental de Jesús...

REFLEJOS DE LA GUERRA...

(Viéne de primera)

La tasa o racionamiento y en el mercado bursátil, mediante intervenciones en la cotización de determinados títulos, en cambio las mercancías y valores con mercado libre reflejaron sobradamente dicha tendencia.

Sin embargo, a comienzos de 1943 se produjeron alteraciones inesperadas que sorprendieron por igual a bolsistas y empresarios...

En España se inicia un cambio de covuntura que, de haber tenido un desarrollo normal y haber llegado a su fin habría desembocado en uno de esos períodos agudos de rápida liquidación económica de mercancías y créditos.

El mundo de los negocios empieza a descontar la terminación de la guerra y la ella, por lo tanto, la transformación y quizá suspensión de las condiciones en que venía ba...

durante el pasado mes de Febrero, en concepto de estancias recaudadas por enfermos acogidos a régimen de preferencia y por estancias causadas por enfermos a cargo de Ayuntamientos de la Provincia.

A propuesta del señor Presidente se acordó abrir un taller de herrería en la Casa de Misericordia que será nueva Escuela de aprendizaje para los niños acogidos a tal Establecimiento.

Como esta apreciación de las consecuencias probables de los acontecimientos probables sobre todo en orden a la proximidad a la paz — era exagerada — fue contenida por la amenaza de liquidación, y a medida que avanzaba el año reaccionaron los precios. Sin embargo, el crecimiento no ha sido en el 1943 tan fuerte como en 1942.

La iniciación del cambio de coyuntura en 1943, acusaba principalmente en el mercado de capitales, y el de estructura de capitalización a lo largo de un año, ha tenido repercusiones de importancia en la circulación fiduciaria y en el desarrollo nacional del crédito.

En el pasado ejercicio el Tesoro ha podido absorber directamente en el mercado de capitales la mayor parte de los recursos que necesitó, colocados directamente en Bolsa diversas clases de títulos.

Tales son los pasajes más interesantes de la Memoria del Banco de Emisión, que resalta el interés particular y se refieren a la coyuntura nacional.

POLLERIA en muerto

A PRECIO DE CARNE DE CORDERO

Para el Comercio y Público en General

Table with 2 columns: Gallinas enteras a, cuartos delanteros, cuartos traseros, Pollos enteros a, cuartos delanteros, cuartos traseros, Cuellos y mollejas. Prices in Ptas. Kg.

NUEVOS GORDOS 10'50 PTAS. DOCEÑA

GALLINAS EN VIVO a 13'50 pesetas el kilo

Pollería Martorell-Jovellanos, 20 Esquina Borne

CONSTRUCCIONES PALMA

le construirá y facilitará

Su propia vivienda ESPLENDIDOS CHALETS

Viviendas desde 520 ptas.

Sólo por 40 ptas. semanales

Oficinas: Jaime II 43 - 2.º 2.º

Fincas y Solares

PLANTA BAJA en construcción dos dormitorios, comedor, cocina y baño acabados. Gran huerto-jardín. Urge vender por 20.000 ptas. Razón: Vallori 34 3.º (10084)

Trabajo

TRABAJO DOMICILIO. Pueden ganar 15-40 diarias. Proporciono material. Compró producción INDUSTRIAS PRACTICAS. Conde Peñalver, 39. Madrid.

Enseñanza

INGLES, FRANCÉS, ALEMÁN 15 ptas. mensuales. Bosch 1. Teléfono 1477. (10085)

R. S. HIPICA DE MALLORCA. DOMINGO DIA 12 MARZO A LAS 2'45 TARDE. 5 emocionantes carreras 5

GRANDIOSA LIQUIDACION. Por fin de temporada en zapatos ULTIMA MODA y GRAN CALIDAD para caballero, señora y niños a PRECIOS INCREDIBLES. Esta casa por ser nueva no tiene saldos. La Feria del Calzado 188, San Miguel, 188 (frente Farmacia Hospital Militar)

LE INTERESA LEER TU ERES LA PAZ por Gregorio Martínez Sierra con ilustraciones de Luis Morató 25 pesetas De venta en la librería J. Tous

Dos interesantes novelas LA AGUJA EN EL PAJAR, por Castello Branco, 30 ptas. EL VELERO DE TRES PALOS, por Tomás Lie, 22 ptas. De venta en la librería J. Tous

Ayuntamiento de Palma Se hace público que el jueves próximo, día 16 del actual, en el Salón de Sesiones de este Ayuntamiento, a la hora doce de su mañana y durante quince minutos, se procederá a la subasta, por puja a la llama, de un caballo procedente del servicio de coches fúnebres. Palma 9 de Marzo de 1944 — El Alcalde Acctal., Guillermo Homar.

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

Alquileres y hospedajes HOTEL CONTINENTAL. Habitaciones económicas para largas temporadas. S. Miguel 82

SE ALQUILA local para comercio, chaflán Ronda Poniente y se vende chalet desocupado en Son Rapinya, junto parada tran vía compuesto de dos viviendas garaje y gran jardín con abundancia de agua. Informes: Apartado Correos, 149 (10062)

SE ALQUILAN habitaciones ven tiladas, sitio céntrico, con o sin derecho cocina. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10. (10076)

POR 100 PTAS. Alquilase local despacho o taller. San Cayetano, núm. 1.

MATRIMONIO sin hijos deseario o chalet amueblado. Informes: Gestoría Mallorca.

OFREZCO chalet con o sin muebles. Informes: Kiosko Municipal. Frente Teatro Lírico, Juan EsMargaridá. (10075)

PARA CABALLERO o matrimonio solo se alquila en casa particular habitación con o sin derecho cocina. Olmos 146.

Maquinaría MAQUINAS para coser y bordar. Cilíndricas para zapateros. Ventas contada y a plazos. Conquistador, 12.

COMPRARIA sin fin 80 usado con motor o sin él. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10. (12006)

VENDO CALDERA vapor vertical 14-18 hp marca Laxander. Informes: Ramón Berenguer III, núm. 19.

Varlos NINGUN ARTICULO usado podrá venderse según lo dispuesto en la Legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento del señalado en la tasa.

SE VENDEN cinco grandes ventiladores de techo, General Electric, propios para cines o grandes salones. Razón: Librería Tous, Plaza Cort.

PAGO BIEN objetos de oro y plata. Papeletas de empeño. Vidriera 27 entr. de 10 a 1 y de 4 a 8.

COMPRARIA puertas y persianas usadas. Gabriel Llabrés 6, al lado Pl. Pedro Garau.

COMPRARIA PIANO en buen estado a particular, trato directo. Ofertas a M. A. Pla. Santa Eulalia, 10.

VENDO pararrayos con punta platino, completo con su correspondiente cable, propio para chimenea. Más ocho biguetas hierro de 10 por 3 metros largo. Avenida A. Rosselló 115.

VENDO valla para escritorio, semi nueva. Santiago Rossifol, 19, fábrica.

SE VENDE BICICLETA de señora marca «Orbea», casi nueva. Para informes: en Avenida Conde Sallent 45, 3.º 1.º

VENDO fahuco lista 3.º cupo gasolina, nuevo, mide 28 palmos. Informes: Café Ca'n Colás, Molinar. (10082)

BORDADORAS a mano y a máquina. Vainiqueras y ropablanqueas, se necesitan. Informes: Oficina Colocación, Avda. Alejandro Rosselló, 103-2.º Of. A. 5.749. (10080)

Ramo Coches CAMION con volquete. Solicito ofertas para transportar. Razón: Pla. Sta. Eulalia, 10.

Pérdidas EXTRAVIOS pendiente algado, oro y pedrería, desde Julián Alvarez a Lirico. Gratificárase devolución Farmacia Rosselló, Cort.

Libro de Amor 1944 VOLUMEN ESPERADO 16 Ptas. De venta en la librería J. Tous

Trasposos VENDO patente y mobiliario muebles. Informes: Soler 22. (10079)

TRASPASO por ausentarme mado-bodega con vivienda y teléfono. Muy acreditado. Se cuido todas existencias, por 40.000 pesetas. Informes: Calle San Miguel 9-1.º

VENDO colmado con vivienda gran porvenir. Sitio céntrico. Por ausentarme. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10. (10077)

Tienda comestibles con cartillas. Se vende. Informes: Manual de los Herreros, número 1.

VENDO BODEGA muy apropiada para negocio. Razón: Pl. Sta. Eulalia, 10. (10083)

El Excmo. Sr. D. Jerónimo Palou de Comasema Moragas

GENERAL DE BRIGADA—CABALLERO GRAN CRUZ DE LAS ORDENES DEL MERITO MILITAR Y SAN HERMENEGILDO, GRAN PLACA DE HONOR DE LA CRUZ ROJA ESPAÑOLA, EN POSESION DE LA CRUZ DE ISABEL LA CATOLICA, MEDALLA DE SUFRIMIENTOS POR LA PATRIA VARIAS CRUCES ROJAS DEL MERITO MILITAR, MEDALLAS DE LA CAMPAÑA DE CUBA Y LA DE MARRUECOS, ETC., ETC., HERMANO MAYOR DE LA M. ITRE, Y REAL COFRADIA DE LA SANTISIMA VIRGEN DE LA VICTORIA, HA FALLECIDO HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

E. P. D.

Su esposa, hijos, hermana, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, al participar tan sensible pérdida a sus amistades, les ruegan una oración por su alma y la asistencia al Rosario que se rezará mañana a las 5 de la tarde en la parroquia de San Jaime y acto seguido a la conducción del cadáver a su última morada, como también al funeral que se celebrará en la misma iglesia el próximo lunes día 13, a las 11 de la mañana por lo que recibirán especial favor.

Casa mortuoria: San Jaime, 3.
El Excmo. y Rmo. Arzobispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

D.ª Rosa Dobiá Carbonell

Vda. de Gabriel Tugores

HA FALLECIDO A LOS 58 AÑOS DE EDAD, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

E. P. D.

Sus desconsolados hijos Juana, Gabriel y Luisa, hijo político Miguel Garau, nietos, hermano Jorge, hermano político Bernardo Tugores, hermanas políticas, sobrinos, primos y demás familia, al comunicar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rosario que se rezará mañana, sábado, a las 4 y media y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, como también al funeral que se efectuará a las 11 de la mañana el lunes día 13 en la parroquia de San Jaime.

Casa mortuoria: Ternelas, 11—San Jaime.
No se invita particularmente.

El Día del Papa

CONGREGACION DE MARIA INMACULADA Y SAN LUIS GONZAGA DE MONTESION

Conforme a las normas dictadas por la Junta Diocesana de Acción Católica, esta Congregación lo conmemorará con los siguientes actos:

A las 6 y media de la mañana Misa de Comunión en la Iglesia de Montesión.

A las 7 de la tarde concurrirá a las solemnidades que se celebrarán en la Santa Iglesia Catedral Basílica.

El Director General de la Vivienda

SALIO ANOCHÉ EN DIRECCION A LA PENINSULA

Anoche salió para Valencia después de breve estancia en Mallorca el Director General del Instituto Nacional de la Vivienda y Jefe de la Obra Sindical del Hogar, don Federico Mayo.

Le acompañan el Secretario de la misma Dirección General, don Javier Martín Artajo y sus respectivas señoras.

Les despidieron en el muelle: el Delegado Provincial Sindical señor Rotger; el Arquitecto de la Obra Sindical del Hogar, don Antonio Roca y otras jerarquías distinguidas familias y amistades de los señores de Mayo y de Artajo que tienen en esta isla.

Les deseamos un feliz viaje.

Delegación de Hacienda LIBRAMIENTOS AL COBRO

Andrés Morey; Ayuntamiento de Palma; Administrador Prisión Provincial; Administrador Loterías núm. 1; Administrador Loterías Lluçmanor; Diputación Provincial; Presidente Audiencia; Nicasio Palmer.

Mártires de la Tradición FUNERAL

Esta mañana en la basílica de San Francisco, se han celebrado los funerales en sufragio de los Mártires de la Tradición.

Ha sido el celebrante el Reverendo P. Antonio Pericás, Superior del Convento de Padres Franciscanos, asistiéndole de diácono y subdiácono los Rdos. s. pp. Juan Rubí y Esteban Amer, respectivamente.

El templo se ha visto concurridísimo, y en la nave central ha sido levantado un severo túmulo.

INFORMACIONES

Gobierno Civil

Esta mañana se ha hecho cargo, interinamente del Gobierno Civil de la Provincia, el secretario general de este gobierno don Jaime Fiol, cargo que desempeñará los días que el Excelentísimo Sr. D. Manuel Végison, gobernador en propiedad, esté ausente.

En nuestra cotidiana visita de hoy a dicho centro, nos ha recibido el señor Fiol, saludando cariñosamente a los periodistas y manifestándonos que por el momento, nada de interés tenía que comunicarnos.

Hemos correspondido al saludo y deseándole feliz actuación los días que esté encargado del elevado puesto que le ha sido confiado.

El gobernador interino, con el secretario particular, don Julio Nogés, han asistido a las honras fúnebres celebradas en San Francisco en sufragio de las almas de los Mártires de la Tradición.

Marchó el Excmo. Señor Gobernador a Madrid

Conforme adelantamos, anoche salió para Barcelona y Madrid, en cuya capital, esta última, permanecerá algunos días, el Excelentísimo Sr. Gobernador Civil de la Provincia y Jefe Provincial del Movimiento don Manuel Végison, acompañado de su distinguida señora esposa, doña Isabel Hurtado de Végison.

Pasaron al muelle a despedirle, el Gobernador interino, don Jaime Fiol; el Presidente de la Diputación, señor Blanes Boyesen; el Jefe de Policía, don Ramón Saiz; el secretario particular, don Julio Ynogés; el secretario provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Diego Casas Bricio; el secretario provincial de Abastecimientos y Transportes, don Dalmacio Iglesias; el Jefe de la Policía Armada, señor Alcover y el Delegado Provincial de Sindicatos señor Rotger.

Nuestra primera autoridad civil se despidió de todos, estimando la atención.

Desearnos a los distinguidos viajeros feliz viaje.

Ejercicios Espirituales

PARA LOS ESTUDIANTES DEL SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO DE BALEARES
El S.E.U. no ha querido olvidar entre sus múltiples empresas una: la más importante: La formación espiritual. A este fin ha organizado una tanda de Ejercicios Espirituales abiertos en la Iglesia de la Concepción desde el 13 del actual mes de marzo, según el siguiente horario:

Lunes, día 13. — A las 7.15, Meditación plática, Rosario y Plática preparatoria.
Los demás días. — A las 7.15, Meditación plática, Rosario y Conferencia.

Domingo, día 19.—A las 8, Misa de Comunión general con Plática final.

Predicará los Ejercicios, el Asesor Religioso del S.E.U. Rdo. Sr. don Sebastián Gayá Riera, Catedrático del Seminario.

Estudiante: No dejes de asistir con asiduidad, con untualidad, con ansia de mejoramiento.

SECCION FEMENINA DE ORGANIZADOS POR LA FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Cumpliendo los deseos de nuestra Delegada Nacional, esta Sección Femenina ha organizado diferentes tandas de ejercicios espirituales, algunas de ellas se harán en completo retiro.

Del día 20 al 25 tendrá lugar la primera tanda para externas y del día 27 al 31 todos los Manos Provinciales y para las camaradas que lo deseen se efectuarán en el Monasterio de Nuestra Señora de San Salvador de Felanitx en completo retiro.

Ha regresado el Alcalde

Procedente de Barcelona ha llegado esta mañana en el vapor "Rey Jaime I", el Ilmo. Sr. Alcalde de Palma, don Jorge Dezcarral Montis, acompañado de su distinguida esposa.

BALEAR

Hoy OTRO SENSACIONAL ESTRENO

¡Cuidado con ellas!

con STANLEY LUPINO, LADDIE CLIFF y el ex-campeón mundial de boxeo

MAX BAER

De complemento: El hombre invisible vuelve

El tiempo

El día de hoy ha sido mucho mejor que los anteriores, sin perder su carácter de variable en que se halla envuelto desde hace bastantes semanas. No ha llovido y ha lucido el sol durante bastantes horas del día, circunstancia por la que se ha hecho la temperatura más llevadera.

De continuar por el camino de hoy no tardaríamos en llegar al deseado buen tiempo.

El termómetro, a la una de la tarde marcaba 13º.

El Barómetro fijaba el "Variable", con alguna tendencia al buen tiempo.

Vientos flojitos del primero y cuarto cuadrante.

Mar llana en la bahía y algo picada fuera de puntas por el dominio del viento N. O.

Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto durante el día de hoy ha sido como sigue:

ENTRADAS.— Procedente de Barcelona con pasaje, carga general y la correspondencia, el buque "Rey Jaime I".

Procedente de Sagunto con carga general, el buque de cabotaje nacional, "Monte Espadán", con efectos.

Procedente de Gandía con efectos, el motorcatero "Cala Bona".

Procedente de la Ciudad Condal, el velero "Compostelano II", con mercadería varia.

SALIDAS.— Para Ibiza y Alicante, con pasaje, carga varia y la correspondencia el buque correo, "Rey Jaime II".

Para Barcelona, el vapor mercante español, "Cabo La Plata".

Para Barcelona también el velero "Veyguela".

DESPACHADOS.— Lo han sido: Para Barcelona el vapor "Rey Jaime I". Se hará a la mar esta noche.

Para Ciudadela, el vapor "Ciudad de Alcedia".

Para Valencia con mercadería el pallebote de matrícula española, José Ferrer.

BUQUES ESPERADOS.— Mañana regresará de su viaje a Valencia, el vapor correo "Mallorca", con pasaje y la correspondencia.

Notas del Carnet

PERSONALES

Con el nacimiento de un hermoso niño, su primogénito, que se llamará Gregorio, han visto aumentado su hogar los esposos don Bartolomé Salvá, fabricante de calzado de Lluçmanor, y doña Francisca Maeu.

Reciban nuestro parabién.

Con el nacimiento de un hermoso niño han visto alegrado su hogar los esposos don Tomás Fortuny Coll y doña Amanda Salas Garau.

Les felicitamos.

Se encuentra aliviado en la pertinaz dolencia que le aqueja el padre de nuestro amigo don Antonio Castelló Salas.

Lo celebramos.

Con el nombre de Fernando fue ayer bautizado un hermoso niño con cuyo nacimiento han visto alegrado su hogar los esposos don Antonio Marqués Bennasser y doña Carmen Tous Rovira.

Reciban nuestro parabién.

Se encuentra afectada de ligera dolencia doña Esther Meléndez, esposa de nuestro estimado compañero de Redacción don Guillermo Sureda de Armas.

La deseamos pronto y total restablecimiento.

DE VIAJE
Para osesionarse del cargo que le ha sido conferido en la Dirección General de Correos y Telecomunicación, ha salido en dirección a Madrid, nuestro amigo el Abogado, don Bartolomé Calafell Amer.

Ha marchado en el vapor correo de Valencia, el Teniente Coronel de Aviación, señor Capuzano.

Para Madrid ha salido, el Secretario de la Comisaría de Recursos de esta Provincia, señor Palazón.

—Acompañado de su señora esposa, saldrá esta noche para Barcelona nuestro amigo don Miguel Aguiló.

Lleven feliz viaje.

NECROLOGICA

Confortada con los auxilios espirituales ha fallecido en el caserío de San Rapina, la bondadosa señora doña Rosa Dobiá Carbonell, viuda de Gabriel Tugores.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

SANTORAL.— San Elogio. CUARENTA HORAS.— Con tinúan en la iglesia de Nuestra Señora de Montesión, en honor de San Francisco Javier.

Exposición a las cuatro de la tarde. A las 7 menos cuarto, por el Sr. Herrero, Pbro., y reserva de SDM.

Continúan en la I. de Santa Teresa, dedicadas a la Virgen del Carmen, Exposición a las 3 de la tarde.

A las 7 menos cuarto, Rosario y Novena del Patriarca San José, con sermón por el Reverendo Francisco Batle, Catedrático del Seminario.

De Teatros

PRINCIPAL

Podamos rotundamente afirmar que es una excelente película la estrenada ayer en el Principal. Cínta netamente española, en ella se reúnen grandes acontecimientos cinematográficos, al servicio de un argumento que, si quiera no sea perfectamente original, ofrece suficiente interés para que la proyección sea vista con verdadero agrado por el público.

La cinta tiene, como principal mérito el de la dirección, que ha sabido elegir los escenarios y agrupar las escenas con arte digno de elogio. La fotografía, en general, es irrepachable, y el diálogo presenta una dulzura y una clásica solera castellana que bien merece el encomio sin reservas.

Por otra parte, la interpretación es buena. Conchita Montes está muy bien en su personaje, lo mismo que Toni D'Algy, formando una magnífica pareja de protagonistas, a los que hay que unir la labor atinadísima de Fernando F. de Córdoba, que borda su personaje.

Resumiendo: "Misterio en la marisma" es una producción española digna de figurar en los carteles y del éxito que obtuvo en su estreno.

LIRICO

La estupenda interpretación de Mickey Rooney en la película "El joven Edison", continúa siendo para el público del Lirico.

TEATRO PRINCIPAL

HOY VIERNES
Entra en su 2.ª semana de éxito sin precedentes la grandiosa superproducción del inolvidable actor

Leslie Howard

con la genial estrella INGRID BERGMAN

INTERMEZZO

juntamente con la maravillosa película nacional de estreno riguroso

Misterio en la marisma

CONCHITA MONTES TONY D'ALGY

BALEAR

En estreno ofrece hoy el Balear una producción, comiquísima en la que, bajo el título de "Cuidado con ellas!" se presentan en la pantalla Max Baer, el que fué campeón mundial de boxeo, Stanley Lupino y Laddie Cliff. Pero, en la cinta hay además de la gracia, otros méritos hasta sentimentales que la avalloran.

Como complemento será proyectada "El hombre invisible vuelve", la deliciosa cinta de misterio y de interés que ha triunfado ya tantas veces en Palma.

MODERNO

Forman el cartel en el cine de la Plaza de Santa Eulalia "Caballero y ladrón", y "Unos vasos de mujer", protagonizada esta última por Lina Yegros, la famosa estrella del cine español.

RIALTO

Estrenóse ayer en el Rialto una película alemana de aquellas que son la presentación de una serie ininterrumpida de escenas cómicas, capaces de hacer destornillar de risa al espectador. Todo en "Quax, el piloto rompetechos", contribuye a que no cese un momento la hilaridad, pues que, ha sido combinada con enorme acierto... y sobre todo está interpretada por Heinz Ruhmann, el as de las reducciones del género.

Ruhmann, alumno por la fuerza de las circunstancias en una escuela de aviación, amontona sus "éxitos" como aviador Cestrozón, con aquel su modo de actuar tan peculiarísima y tan gracioso.

Y como esto es lo que se proyecta cuando se realizó la película, nos parece que se ha conseguido plenamente.

PROTECTORA y AVENIDA

Es "El forastero", no una película más del Oeste, sino una excepcional película del Oeste. Ello obedece a que Gary Cooper le da la prestancia de su arte en la interpretación, elevando el tono de la producción merecida a sus propios merecimientos. La trama argumental es semejante a las de todas las cintas de su género. Pero hay que declarar que el montaje, la elección de marcos, la forma de presentarla, superan con mucho a la mayoría inmensa de las otras de su mismo matiz.

Merece, pues, ser vista esta producción, que fué realmentegustada por el numeroso público que se reunió tanto en el Protectora como en el Palacio Avenida para presenciar su estreno.

BORN

Continúa consolidándose el éxito de "Paraiso Robado", cinta en que se presentan Glenda Farrell, Lewis Stone y Gene Raymond. La interesante, y simpática comedia en, como no podía menos de suceder, del agrado del numeroso público, concurre asiduo a la Sala Born en donde se suceden los estrenos sensacionales.

A veces con toques sentimentales, muchas otras con pinceladas de sana comicidad, se desenvuelve en "No te fíes de las tonías", estrenada ayer en la Sala Astoria—un argumento que no peca ciertamente por su novedad.

Pero todo lo justifica el deseo de presentar en pleno éxito a Diana Churchill, hasta ahora desconocida de nuestro público, y que logra hacer de su principal papel en la película una gran interpretación.

A lo largo de toda la cinta el público que asistió al estreno pudo reír a mandíbula batiente, ante las cosas de la producción. Y salió—¿cómo no?—complacidísimo... y dispuesto a volver.

ACTUALIDADES

Se proyecta un programa especial para niños.

Frontón Balear

Sábado 11 Marzo 1944
TARDE A LAS 4.30
Anacabe II—Beitia
contra
Mayol—Churruga
Irui—Lizarralde II
contra
Rocha II—Berrondo
y quintetas.

NOCHE A LAS 9.30
Igartua—Bilbao
contra
Alcorta—Goenaga II
Rocha I—Márgue
contra
Bugatti—Terrasa
y quintetas.

Detalles por carteles y programas.
Domingo, tarde y noche, gran des partidos y quintetas.

Ha llegado hoy a Madrid una dosis de penicilina

Ha sido regalada, como caso excepcional, por el Gobierno brasileño, para tratar a la niña madrileña Amparito Peinado

Madrid.— Hoy llegó a Madrid una dosis completa de Penicilina, que el Gobierno del Brasil ha enviado por vía aérea, para atender a la niña española Amparito Peinado, que se encuentra gravemente afectada por una septicemia, siendo los medios impotentes para combatir la infección con los recursos actuales de la ciencia médica.

Como se sabe, esta nueva droga es la primera vez que va a emplearse en España y con ella se han hecho sensacionales curaciones, en las que incluso las sulfamidas habían fracasado. La dosis completa de Penicilina ha sido enviada en una caja de hoja de lata con cierre automático. Viene en ampollas para inyectar intramuscularmente, de seis en seis horas. Las ampollas van envueltas en algodón y vienen en el interior de un termo, rodeado de hielo y todo ello en un vaso de la caja de hojalata de la que hemos hablado.

La Penicilina llegó ayer a Lisboa en avión y en el expreso salió anoche de la capital portuguesa. Se ha traído en mano el nuevo Embajador del Brasil en España Sr. Pimentel Trandao.

En la cubierta del envase trae una etiqueta que dice «Medicamento precioso. Debe ser conservado en hielo. Debe ser enviado urgentemente por el Ministerio de Relaciones Exteriores». Al llegar a la embajada la Penicilina avisó inmediatamente por teléfono al padre de la niña enferma, don Pablo Peinado, quien minutos después presentó en la misma acompañado de su hermana.

El Ministro del Brasil, Mendez González, hizo entrega del medicamento precioso al señor Peinado, quien con un gran entusiasmo, no sabía cómo expresar su gratitud al representante brasileño y a su Gobierno.

Peinado, manifestó que el doctor Fernando Paz, que asiste a su hija, hallábase en aquellos momentos camino de su casa para aplicar inmediatamente la primera inyección.

Añadió que la niña se encontraba con una temperatura de cuarenta y un grados y delirante.

En los momentos de lucidez, la pobrecita —siguió diciendo el padre— habla con gran ilusión de este remedio y tiene gran fe en que se curará con él. Poco después el Sr. Peinado salía para su casa, portador de

la dosis completa de Penicilina.—Cifra.

Madrid.— Por noticias complementarias se ha sabido que el Gobierno brasileño, que envió como caso excepcional, para aplicarlo a la niña madrileña Amparito Peinado, ha tenido que utilizar cuatro líneas distintas de avión, venciendo dificultades lógicas del transporte aéreo en las actuales circunstancias.

Salió el día 2 y marchó de Río Janeiro en avión a Natal. Aquí tomó el «Clipper» hasta Solama, de donde otro aparato fue a Casablanca y de Casablanca a Lisboa.

Su entrega se ha ido haciendo de mano en mano entre los pilotos de los distintos aviones utilizados.

Se calcula que el importe del medicamento excepcional junto con los gastos de transportes aéreos, es de unos quince mil dólares, si bien sabemos que el Gobierno brasileño, por la índole especial del caso lo ha regalado.

A propósito del envío, la prensa de hoy publica la noticia de que la venta y circulación de la famosa droga llamada penicilina, acaba de ser regulada en el Brasil, prohibiendo su salida haberse comprobado que al aparato de su popularidad se realizaban negocios ilícitos.—Cifra.

Madrid.— El Instituto Oswaldo Cruz, donde se preparan las dosis de Penicilina iguales a la enviada a Madrid por el Gobierno brasileño, es el establecimiento científico más moderno de Río de Janeiro.

Sus laboratorios e instalaciones están dedicados casi exclusivamente a la preparación de específicos y medicamentos para combatir enfermedades infecciosas y endémicas, así como las fiebres características de los países tropicales.

Instalado a quince kms. de Río de Janeiro fué fundado el siglo pasado por el célebre investigador Oswaldo Cruz, que combatió eficazmente, hasta extinguirla, la fiebre amarilla en su país.—Cifra.

Reacción japonesa sobre Bougainville

Se apoderan los nipones de un aeródromo, y se lanzan al ataque de otro que está a punto de tomarse

Tokio.— Formaciones japonesas de la isla de Bougainville recientemente reforzadas comenzaron en la madrugada de ayer una ofensiva general contra las fuerzas norteamericanas y australianas, que se encuentran con efectivos aproximados a una división cerca de Torokina.

La ofensiva fué precedida por un violento fuego de barrera de los cañones japoneses. Las tropas niponas conquistaron su aeródromo y otro está a punto de ser ocupado por completo.

Se libran encarnizados combates por la posesión de un tercer aeródromo.

Además una segunda formación japonesa que comenzó un avance en la mañana de ayer por la región montañosa situada a la orilla derecha del río Sava, ocupó poco después una posición cercana a Torokina de 800 metros de altura y ha continuado el avance después de incurrir al enemigo elevadas pérdidas.

Tokio.— Las fuerzas aliadas de la base de Havi en la isla de los Negros (archipiélago del Al

mirantazgo se encuentran expuestas a un duro ataque de parte de las tropas niponas.

Hasta ahora los japoneses han destruido 10 tanques enemigos.

La guarnición nipona de Fala sea en Pensilvania de Villamez (Nueva Bretaña) está luchando encarnizadamente contra las fuerzas enemigas desembarcadas el martes cerca de dicho punto.

De cuatro carros adversarios quedaron inutilizados tres.

Washington.— Los submarinos de Estados Unidos que operan en aguas del Pacífico y del Extremo Oriente señalan el hundimiento de 16 barcos japoneses.

El Cuartel aliado del Sudoeste del Pacífico—El Ministro holandés de Colonias ha manifestado que el nuevo Gobierno de las Indias Orientales Neerlandesas funcionará «Burghe en mayo o en junio».—Efe.

Cómo enjuicia Washington la campaña aliada en Italia

«Se ha obligado a los alemanes a emplear tropas de guerra»

Washington (S. E. N. A.)— Aunque el avance aliado en Italia no se caracteriza precisamente por su rapidez, los resultados estratégicos de la campaña —deberían considerarse como un importante preludio a la posible derrota del ejército alemán en el continente europeo.

Examinemos la situación antes de que las tropas angloamericanas desembarcasen en Italia. La masa del ejército alemán estaba en el frente oriental, donde se empezaba a sufrir las consecuencias de los ataques del ejército ruso, proceso de desgaste que se ha acelerado y que continúa en la actualidad. Los alemanes tenían unas 100 divisiones en el frente ruso, 7 en Finlandia, 12 en Noruega, 45 en Francia y los Países Bajos, 20 en los Balcanes y unas 30 ó 40 como reserva estratégica en la Europa Central.

Los desembarcos aliados en Italia obligaron a los alemanes a enviar 25 divisiones a este país debilitando la reserva estratégica. Como ya hemos indicado, no podemos señalar cuáles eran los objetivos aliados en Italia, pero es evidente que la campaña tenía el carácter de una ofensiva limitada, que empleaba recursos mínimos para lograr el fin buscado. El éxito de esta ofensiva limitada ha consistido en obligar a los alemanes a concentrar en la península italiana tropas que necesitaban con urgencia, sacándolas de otros teatros decisivos de operaciones de Europa.

Hasta ahora los aliados han conseguido desorganizar estratégicamente proyectos alemanes con un número relativamente reducido de soldados, y los germanos no han podido o no han querido abandonar la empresa italiana. Por lo tanto, han preparado tres ofensivas de importancia, contra la cabeza de puente de Anzio, con el propósito de

LOS PARTES OFICIALES DE HOY

Detalles oficiales sobre el bombardeo aliado contra la capital del Reich El alto mando germano anuncia la evacuación de la ciudad de Uman

ALIADOS

Londres.—Comunicado del Ministerio del Aire:

«Lancaster» del servicio de bombardeo atacaron anoche la fábrica de aviación de Marignane, cerca de Marsella.

El ataque fué efectuado con una gran precisión y los primeros informes indican que el bombardeo fué muy denso.

Los «Mosquitos» atacaron los objetivos del Oeste de Alemania.

Un avión aliado no ha regresado.—Efe.

Cuartel aliado del Pacífico Suroeste.—Comunicado de hoy: «Las tropas aliadas continúan extendiendo sus posiciones en las islas del Almirantazgo.

Los navios de guerra y abastecimiento aliados han penetrado en el puerto de Sekardier, sin encontrar oposición por parte del enemigo.

Un avión aliado efectuó ataques de gran extensión volando por la región de Rabaul, entre otras, donde fueron alcanzados los emplazamientos de artillería.—Efe.

Cuartel avanzado de las fuerzas aliadas en el Mediterráneo. Comunicado:

«Tierra.—Actividad de patrullas en todos los frentes.

Continúa el mal tiempo. Aire.—Nuestros bombarderos medios atacaron ayer el puerto de San Stefano y Montalto di Castro.

Bombarderos ligeros atacaron los emplazamientos de artillería cerca de Campoleone y ferrocarriles de Caparania.

Continuaron las patrullas aéreas sobre el campo de batalla. La noche del 8 al 9 de Marzo fueron derribados dos aviones enemigos. No han regresado a su base dos aparatos aliados.

Se sabe que uno de los aparatos aliados que se dió por perdido en el comunicado del día 8, ha regresado.

Las fuerzas aéreas del Mediterráneo efectuaron unos 97 vuelos el día de ayer. La actividad aérea del enemigo sobre la cabeza de puente aliada se redujo a treinta incursiones.—Efe.

El Cuartel norteamericano comunica:

«Grandes formaciones de fortalezas volantes «Liberators» del Octavo cuerpo aéreo, realizaron ayer otro ataque contra los objetivos industriales de la región berlinesa.

Una formación de bombarderos pesados, atacó objetivos industriales del centro de Alemania.

Se trata de la cuarta operación de los bombarderos pesados sobre Berlín en el plazo de seis días.

Los cazas de escolta comunicaron no haber encontrado oposición por parte de los aparatos enemigos.

Aunque el tiempo era nuboso, se bombardearon los objetivos con el empleo de instrumentos científicos.

Algunos de nuestros bombarderos señalaron luchas secundarias con el adversario.

Ni los bombarderos ni los cazas reivindicaron la destrucción de aparatos alemanes.

Siete bombarderos y un caza no regresaron.

Los tripulantes que intervinieron en el ataque declararon al correspondiente de la Reuter sus aunque las nubes alcanzaban alturas de seis mil metros y más pudieron percibirse a su través grandes incendios.—Efe.

ALEMANIA

Cuartel del Fuhrer.—Comunicado alemán:

«Un caza submarino ha hundido un submarino soviético en el Mar Negro.

Persiste la fuerte presión enemiga al sur y de Krivoi-Rog.

En el curso de energicos combates los bolcheviques han sido rechazados en varios puntos. Han sido aniquilados o derrotados grupos de choque soviéticos de bastante importancia.

En los sectores al oeste de Krivoi-Rog y al sur de Cheptovka y sur de Jampol, la batalla defensiva ha adquirido violencia extraordinaria.

En tanto que los ataques efectivos superiores enemigo con efectivos numerosos puntos, los bolcheviques han logrado ganancias de terreno en algunos sectores.

Tras encarnizados combates ha sido abandonada la ciudad de Uman.

En este sector fueron destruidos ayer 91 tanques enemigos.

En el sector central del frente hubo acciones de combate de importancia local.

En el frente si uado entre Nosovoklmki y el lago Pleskau fracasaron los fuertes ataques enemigos apoyados por tanques y aviación de batalla, después de violentos combates, con pérdida para el enemigo de 29 carros.

Algunas penetraciones locales fueron limpiadas o cerradas mediante contraataques inmediatos.

Unidades de vigilancia de la marina de guerra derribaron 5 cazas soviéticos y la artillería de la DCA en el aduce nocturno contra Reval, 21 bombarderos soviéticos.

En los frentes italianos se ha hecho más viva la actividad de combate.

Algunos ataques del enemigo han sido contenidos en tiempo que algunas acciones de tropas de choque alemanas han sido coronadas por el éxito.

Nuestra artillería de largo alcance colocó sus proyectiles en su objetivo, en su proyecto contra los lugares de desembarco enemigos.

En el sector Anzio-Nettuno fueron alcanzados depósitos de municiones y combustibles. Observáronse fuertes detonaciones.

Hacia el mediodía del 9 de Marzo, la capital del Reich ha sido objeto de un nuevo ataque de terror por la aviación norteamericana.

El viento fuerte de la noche sa diseminó a las formaciones asaltantes e impidió el ataque concentrado.

Protegidos por la espesa niebla y la capa de nubes, los aviones aliados atacaron los barrios habitados de la feria ocasionando daños y bajas entre la población.

Además el enemigo arrojó bombas erplosivas incendiarias sobre varias localidades del oeste y norte de Alemania.

Como consecuencia de las favorables circunstancias de la defensa, la DCA no ha derribado más que 90 aviones enemigos.

La noche última aviones de hostigamiento ingleses han arrojado bombas sobre las localidades del oeste de Alemania.

En el período comprendido entre el primero y el diez de marzo las fuerzas navales de la DCA de a bordo de la mercante y la DCA de guerra han destruido aviones enemigos.—Efe.

DOS NUEVAS MARCAS EN EL AIRE

FUERON ESTABLECIDAS LAS MARCAS POR AVIONES «LIBERATOR»

Londres.— Un avión «Liberator» ha volado de Este a Oeste y viceversa, en 39 horas y minutos, que incluye una parada de nueve horas y diecisiete minutos en Gran Bretaña.

Ha quedado con ello establecido un nuevo record para los trasatlánticos, según anunció el Ministerio del Aire.

San Francisco de California.—Un «Liberator» ha establecido un nuevo record de velocidad al cubrir las dos mil cien millas que separan San Francisco de Honolulu, en 9 horas 27 minutos batiendo así la antigua marca en 15 minutos.—Efe.

BORN HOY



Sala Astoria HOY

La máxima estrella actual del cine inglés

Diana CHURCHILL

NOTES



En el mismo programa

POPEYE EN LA PISCINA LA ISLA DEL DESEO

PROXIMO JUEVES

WILLY FOREY Opereta

Las 4 plumas

METROPOL

No te tires de las tonitas SU PRIMER BESO

¡Precios Barafisimos!
VENDO
Gabardinas, Abrigos, Trajes y Pantalones nuevos. Gran confección, de casa acreditada.
Dirigirse: Calle Olivers, 33, 1.º (Junto Iglesia de Sta. Cruz)

Palacio AVENIDA
UN NUEVO TRIUNFO!
Gary COOPER en EL FORASTERO
En el mismo programa: ¿Por qué latas corazón? DANIELLE DARRIEUX

Palacio AVENIDA
UN NUEVO TRIUNFO!
Gary COOPER en EL FORASTERO
En el mismo programa: El hijo de la armada JEAN PARKER

Próximo JUEVES
¡NAUFRAGIO!

PREPARASE UN GRAN ATAQUE ALIADO A LA ISLA DE MANOS

Impresiones recogidas esta tarde acerca de la campaña que viene librándose en Oceanía

Melburne.—El General MacArthur, con las fuerzas de su mando, continúa su avance desde Nueva Bretaña hacia las Islas del Archipiélago, siendo real mente distinguir en cual de las tres islas que atacan las fuerzas australianas norteamericanas se señalan movimientos de mayor importancia.

Todos los avances responden a un fin: Asegurar las posiciones avanzadas que han de utilizarse en su día como punto de partida para ulteriores ataques de mayor envergadura.

Tanto en Nueva Bretaña como en Nueva Guinea, las fuerzas aliadas desembarcadas por sorpresa a retaguardia de las posiciones niponas, consolidan sus conquistas. Y así, la Isla de los Negros aparece controlada en su totalidad por las fuerzas de invasión, estando convertida hoy en una base aliada, desde la que ya han comenzado a actuar las fuerzas aéreas, que operan, junto a las navales ligeras.

Con el control del tercio occidental de Nueva Bretaña y el establecimiento de una cabeza de puente ya avanzada, a 250 kilómetros de Rabaul, las fuerzas aliadas se han creado una situación inmejorable para intensificar sus acciones en esta región, a la que están siendo conducidos nuevos refuerzos, con vistas a

NEUMATICOS Y CAMARAS para bicicletas
ENTREGAS RAPIDAS.
CASA CODINA
General Mola 8 (Junto al Borne) PALMA

COMUNION
Gran surtido de estampas y carnets para recordatorios de primera comunión.
Prontitud en los encargos
LIBROS PARA PRIMERA COMUNION
Papelería y Librería de José Tous

DICCIONARIO ENCICLOPEDICO [EDITADO POR LA «CASA SALVAT»]
El más útil, completo, moderno, cómodo y lujoso. Ciencias, arte, geografía, historia, literatura, biografías, etc. etc.
Todo el saber humano.
La obra consta de doce tomos. Van publicados diez.
Precio actual de doce tomos, encuadernación tela Roxburgh y lomo de piel.
1350 pts.
De inmediata publicación los tomos XI y XII.
Exposición y venta de la obra:
LIBRERIA J. TOUS

COMUNION
Gran surtido de estampas y carnets para recordatorios de primera comunión.
Prontitud en los encargos
LIBROS PARA PRIMERA COMUNION
Papelería y Librería de José Tous

COMUNION
Gran surtido de estampas y carnets para recordatorios de primera comunión.
Prontitud en los encargos
LIBROS PARA PRIMERA COMUNION
Papelería y Librería de José Tous

DICCIONARIO ENCICLOPEDICO [EDITADO POR LA «CASA SALVAT»]
El más útil, completo, moderno, cómodo y lujoso. Ciencias, arte, geografía, historia, literatura, biografías, etc. etc.
Todo el saber humano.
La obra consta de doce tomos. Van publicados diez.
Precio actual de doce tomos, encuadernación tela Roxburgh y lomo de piel.
1350 pts.
De inmediata publicación los tomos XI y XII.
Exposición y venta de la obra:
LIBRERIA J. TOUS